

بیتناہجہ

نومبر ۱۹۴۹ء

لاہور

# بیتناہجہ

یوم یک شنبہ

۲۶ ربيع الثانی

جلد ۳۹ نمبر ۳۹

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ماضی فروگزاشتوں کی بجائے کمیشن کو اپنی توجہ بٹھوس اور مفید تجاویز صرف کرنی چاہئیں

لاہور ۳ فروری۔ پنجاب یونیورسٹی تحقیقاتی کمیشن جسے حال ہی میں پراکسی کمیٹی گورنر پنجاب نے مقرر کیا تھا۔ اس کمیشن کے پہلے مکمل اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے عزت مآب سردار عبدالرشید گورنر پنجاب نے پاکستان میں تعلیمی نظام کی اصلاحات کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ جس نصب العین کو نے پاکستان کو صنعتی طور پر تیار کرنا ہے اس کی تکمیل کیلئے یہ اصلاحات شرط اول ہیں جو صرف اس وقت تک ممکن نہیں ہوں گے جب تک کہ تعلیمی نظام ان معاصروں کو تیار کرے جو اس وقت کی حکومت کو چھٹا حقہ آزادی پاکستان کو دیا گیا ہے جو تعلیمی نظام پر ڈھارتا ہے جو نئے نصب العین اور مقاصد کے لئے ہیں۔ ملک کے تعلیمی نظام کو دوبارہ نشوونما دینا اس سہی کی بنیادی طور پر اصلاح ضروری ہے۔

اجلاس کے پہلے مکمل اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے عزت مآب سردار عبدالرشید گورنر پنجاب نے پاکستان میں تعلیمی نظام کی اصلاحات کی اہمیت پر زور دیتے ہوئے کہا کہ جس نصب العین کو نے پاکستان کو صنعتی طور پر تیار کرنا ہے اس کی تکمیل کیلئے یہ اصلاحات شرط اول ہیں جو صرف اس وقت تک ممکن نہیں ہوں گے جب تک کہ تعلیمی نظام ان معاصروں کو تیار کرے جو اس وقت کی حکومت کو چھٹا حقہ آزادی پاکستان کو دیا گیا ہے جو تعلیمی نظام پر ڈھارتا ہے جو نئے نصب العین اور مقاصد کے لئے ہیں۔ ملک کے تعلیمی نظام کو دوبارہ نشوونما دینا اس سہی کی بنیادی طور پر اصلاح ضروری ہے۔

اس سہی کی بنیادی طور پر اصلاح ضروری ہے۔

### اردن طویل المیعاد امداد کا محتاج ہے

عمان ۳ فروری۔ عمان سے شرمیل ملک نے نیویارک ٹائمز کو ایک اطلاع روانہ کی ہے جس میں لکھا ہے کہ اردن کی دس دس لاکھ پونڈ کی امداد اور طویل المدتی امداد کا محتاج ہے۔ اردن کی حکومت نے کہا ہے کہ اس کا امداد اور طویل المدتی امداد کا محتاج ہے۔ اردن کی حکومت نے کہا ہے کہ اس کا امداد اور طویل المدتی امداد کا محتاج ہے۔

پنجاب کے یونیورسٹی تحقیقاتی کمیشن کے مکمل اجلاس کا افتتاح۔ ماضی فروگزاشتوں کی بجائے کمیشن کو اپنی توجہ بٹھوس اور مفید تجاویز صرف کرنی چاہئیں۔

### مشرق وسطیٰ کی خبریں

بغداد ۳ فروری۔ اردنی حکومت نے ڈاکٹر تادانا کو عراق میں اینڈونیشی وزیر خزانہ مقرر کیا ہے۔ دمشق ۳ فروری۔ شامی حکومت نے ترکہ کی اس سال منصف ہونے والی سفری معاش میں شرکت کا فیصلہ کیا ہے۔ دمشق ۳ فروری۔ ملا کے نزدیک کفر شیعہ کے دیہات سے مارو عربوں نے ان کا مال و متاع چھین کر لیا ہے۔

### کیپاس بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی

لاہور ۳ فروری۔ آج ڈاکٹر ذمیر احمد کی صدارت میں کیپاس کے بین الاقوامی مشاورتی کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا۔ جسے سٹی ایک مندوبین نے خطاب کیا۔ مندوبانہ مندوب نے کہا کہ اس کمیٹی میں تقریباً ۱۰۰ سے زائد ممالک کی حکومتیں شامل ہیں۔

### یہ چین کی عوامی حکومت کی تہک ہے

ہانگ کانگ ۳ فروری۔ گل پیکر ریڈیو نے اقوام متحدہ کی اس قرارداد پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ چین کی عوامی حکومت کی تہک ہے۔

### لال پور کے لیگی امیدوار

لاہور ۳ فروری۔ آج پاکستان مسلم لیگ کے مرکزی پارٹی کمیٹی نے لال پور کے لیگی امیدواروں کے حوالے سے ایک قرارداد منظور کی۔

### لاہور کی

- ۱۔ میر عبدالمعین ایڈووکیٹ
۲۔ مولوی غصمت اللہ
۳۔ چودھری عزیز الدین ایڈووکیٹ
۴۔ میر محمد صادق ایڈووکیٹ
۵۔ چودھری محمد عبداللہ
۶۔ محمد اشرف
۷۔ میر محمد امجد
۸۔ رائے انور خان
۹۔ چودھری محمد انور ایڈووکیٹ
۱۰۔ فیض محمد حاجی
۱۱۔ محمد شفیق منصور
۱۲۔ محمد نواز حسین
۱۳۔ رائے نصر اللہ خان
۱۴۔ چودھری عبدالغنی
۱۵۔ ممتاز علی خان ایڈووکیٹ

### اسٹریٹ کے فساد کے ایام میں زخمی یا ہلاک نہ ہونے

لاہور ۳ فروری۔ پاکستان اور ہندوستان کے درمیان اس بات پر معاہدہ ہو گیا ہے کہ گزشتہ کے فسادات کی روک تھام کے ایام میں جن افراد کو کوئی نقصان پہنچا یا وہ ہلاک ہو سکے انکو متعلقہ حکومتیں فوجی افسران کی امداد کے لئے متعلقہ سول فائر جان کو مالی معاوضے دے۔ یہ معاوضے ان لوگوں کو یا ان کے ورثہ کو ادا کئے جائیں گے۔

ذرائع نامہ

الفضل

لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

۱۰ ذی القعدہ ۱۳۵۰ھ

# جماعت احمدیہ کی خدمت اسلام کا اعتراف

پچھلے دنوں احوالیوں نے جوہدہی افضل حق کا یوم شایع کیا۔ اس تقریب پر احوالیوں کے ترجمان آزاد نے "افضل حق نمبر" بھی نکالا ہے جس میں جوہدہی صاحب کی زندگی کے ہر پہلو پر تعریف و توصیف کے دریا بہاٹے گئے ہیں۔ اس سے ہر شخص معلوم کر سکتا ہے کہ احوالیوں کے نزدیک آپ کا کیا مقام ہے۔ آپ کو مفکراً حساباً تک کجا جاتا ہے۔ اور آپ کی ذات میں تقریباً مثل فرد کی ہر ایک شان تقویٰ کی گئی ہے۔ اس لئے چاہیے کہ احوالی آپ کے ہر ایک قول کو توہ کی نگاہ سے دیکھیں اور جو کچھ آپ نے کہا ہے اسکو درست سمجھیں اور اس کے مطابق فیصلہ کریں۔ اور کم از کم ان کے قول کے خلاف کوئی بات نہ کہیں۔ مگر افسوس ہے کہ اس کے باوجود احوالی آپ کے بعض اقوال کو پریشہ کے برابر سمجھتے سمجھتے اور غلطاً آپ کو جھٹلانے کی کوشش کرتے ہیں۔

شکا احوالیوں کے اس مقتدر لیڈر اور ان کے مفکراً اعظم نے خود احوالیوں کے متعلق فرمایا ہے کہ ہم (یعنی احوالی) باس کڑھی کے ابا کی طرح اٹھتے ہیں اور پتہ کی جھاگ کی طرح بیٹھ جاتے ہیں۔ چاہیے تھا کہ احوالی آپ کے اس قول پر غور کرتے اور اپنے طرز عمل پر اس کی روشنی میں نظر ثانی کرتے۔ مگر افسوس ہے کہ وہ اس کی بجائے اپنے آپ کو بڑی خیال اور اصولی جانتے سمجھتے ہوئے ہیں اور گول کو جھوٹے دعوے کو کر کے ایسا بار کرانے کی کوشش کرتے رہتے ہیں۔ اگر احوالی اپنی تاریخ پر اس قول کی روشنی میں نظر ڈالیں تو ان کو مفکراً احوالی کا لفظ لفظ درست ثابت ہوتا نظر آئے گا۔ اور ان کو معلوم ہوگا کہ مولوی ظفر علی خان آف زینت آباد اور دوسرے اخبارات کے مدیران محترم نے جو وقت فوقتاً احوالی کا نقشہ کھینچا ہے۔ وہ جوہدہی صاحب کے حرفِ حریف کا موید ہے۔ اور انہوں نے جس تحریک میں حصہ لیا ہے۔ اس کے لئے باعث ننگ و عار ہی ثابت ہوئے ہیں۔ اپنے مسلمان کیر لڑائی کی وجہ سے ہمیشہ مسلمانوں کو نقصان ہی پہنچاتے رہے ہیں۔ اور ہمیشہ اپنے بے جا غیر عمل اور دور از کار جھگڑ و خوش کا بے پندیا ہونا ہی ثابت کرتے چلے آئے ہیں۔

مفکراً احوالی جوہدہی افضل حق نے بار بار اسے وہ دو اور سرکش کردہ کوششوں کی کوششیں کی کہ تم ہرگز تبلیغ اسلام کے لئے کچھ نہیں کر رہے۔ بلکہ تبلیغ اسلام کے راستہ میں دوڑنے لٹکانے کی کوشش میں مصروف رہتے ہو۔ آپ نے کئی طریقوں سے ان کو سمجھایا کہ تمہارا ہرگز میاں مسلم قوم کے لئے باعث تخریب ہیں۔ باعث تغیر نہیں ہیں۔ لیکن محنت و عجب کے انتقاد اندھیوں نے ان کو ہمیشہ اپنی حقیقت شناسی سے باز ہی رکھا ہے۔

پھر جوہدہی صاحب نے یہی پیش کیا کہ ان کا وہ تبلیغ اسلام کا کوئی کام پیش نہیں کر سکتا۔ بلکہ انہوں نے ایک منافی تبلیغی جماعت کے کارناموں کو بجا اس کے سامنے پیش کر کے انہیں ہر واسطہ تنقیح اختیار کرنے کی تحریص و ترغیب دلائی ہے اور صاف صاف لفظوں میں بتایا ہے کہ اگر تبلیغ اسلام کرنا ہے۔ تو اس حجت کا تقبیلہ کرو۔ مگر انہوں نے نہ صرف یہ کہ اس جماعت کی تقبیلہ ہی نہیں کی بلکہ اپنی ساری ذہنی اسکو نقصان پہنچانے کی کوششوں میں صرف کر دی ہیں۔ ذرا جوہدہی افضل حق مفکراً احوالی کے مندرجہ ذیل مثا مذاذ الفاظ پر غور فرمائیے۔

”اے یہ سماج کے معنی وجود میں آئے سے پیشتر اسلام جہدے جان تھا۔ جس میں تبلیغی حق مفقود ہو چکی تھی۔ سو حیا دیا نہند ہی مذہب اسلام کے متعلق بدتمیہ نے مسلمانوں کو تفریق دیر کے لئے جو کرا دیا۔ مذہب معمولی حدی صاحب گراں خاری ہو گئی۔ مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت تبلیغی اخراض کے لئے پیدا نہ ہو سکی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت کے لئے بڑھا۔ اگرچہ سرزاد غلام احمد صاحب کا دامن فرقہ بندی کے داغ سے پاک نہ ہوا تھا، تاہم اپنی جماعت میں وہ اشاعتی طرز پیداکر گیا۔ جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کے لئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام اشاعتی جماعتوں کے لئے نمونہ ہے۔“

اب اگر احوالی واقعی جوہدہی افضل حق کو دیا

ہی سمجھتے ہوتے جیسا کہ افضل حق نمبر میں ان کو مختلف ذہنیت کے احوالیوں نے بیان فرمایا ہے اگر واقعی ہر احوالی سمجھتے کہ جوہدہی افضل حق صاحب بڑے صاحب دارانے تھے بڑے مفکراً تھے۔ بڑے دور بین تھے۔ بڑے سمجھدار تھے۔ بڑے حق گو تھے۔ تو چاہیے تھا کہ وہ آپ کی مندرجہ بالا رائے کو نہ صرف قدر کی نگاہ سے دیکھتے۔ بلکہ اس جماعت کی شاکر دی اختیار کرنے اور اس سے تبلیغ اسلام کے انداز میسرے انداز کے شاکر گزار ہوتے کہ اس نے انہیں سب سے راستہ پر ڈال کر ان کی دنیا عاقبت کو سزاوار ہے مگر کیا یہ بھرت نہیں ہے کہ احوالیوں نے جہاد اپنے مفکراً اعظم کی ہدایت پر عمل کرنے کے اور تبلیغ اسلام کے اسلوب میں جماعت احمدیہ کے سامنے ڈالنے کی کوشش نہ کرنے کے اس جماعت کی مخالفت میں اپنا سارا زور خرچ کر دیا ہے۔ بلکہ احوالیوں نے ہر امر میں کچھ ایسا بھلا یا ہے کہ خود جوہدہی صاحب بھی جنہوں نے ایسا صاحب مشورہ دیا تھا۔ عمر بھر اس کے اثر سے ہار نہ نکل سکے۔

بات دراصل یہ ہے کہ جوہدہی افضل حق صاحب جو احمدیت کے احوالیوں کی حذکار تھے جنہوں نے احمدیت کو سامنے بڑے بڑے دعوے کر کے تھے۔ جماعت احمدیہ کی فعالیت اس کا اختیار اسکی تبلیغ اسلام کے لئے ہے پناہ خیر نیوں اور سراپا انہماک دیکھ کر مجبور ہوئے تھے مگر یہ سب کچھ علیہ اسلام اور آپ کی جماعت کے متعلق وہ شہادت حق ادا کرتے ہیں کہ احوالی ہم نے آپ کو دوج کیا ہے۔ ملکانوں کے ارتداد کے ذمہ دار ہیں جہاں تمام عملائے اسلام نے اپنی بے بسی اور نا کارہ پن کا اعتراف زبان حال سے کر دیا تھا۔ وہاں جماعت احمدیہ کی ہے ریا اور جان توڑ عملی سرگرمیوں نے تمام مسلمانوں کو بھرت زدہ کر دیا تھا۔ کہ کس طرح اس سبھی بھرت جماعت نے آپوں کے اس دام تزدید کو توڑ پھوڑ کر رکھ دیا ہیں کا ایک تاریخی امرت مسلمہ کے باقی تمام صحابہ پویش اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جانشین کہلانے والے توڑ کر نہ دکھائے۔ اور احوالیوں؟ احوالیوں کا تو وہاں نام نشان بھی نہ تھا احمدی تو اپنے کاروبار پھوڑ پھوڑ کر اپنی آرزو سے روپیہ خرچ کر کے یہ کام کر رہے تھے۔ بھلا احوالیوں کے لئے ایسے کام میں کیا دلچسپی ہو سکتی تھی؟ یہی وجہ تھی کہ جوہدہی افضل حق صاحب باوجود کہ وہ جماعت وحدیہ کے دشمنان میں سے سمحت ترین تھے۔ اس جماعت کے بارہ میں شہادت حق ادا کرنے پر مجبور ہو گئے۔ چند روز ہوتے۔ جناب عبدالقیوم صاحب ملک پرنسپل لاہور نے دانی اپ سہ ماہی لہور میں "اسلام میں جدید رجحانات" کے موضوع پر ایک تقریر فرمائی ہے جس میں آپ نے جماعت احمدیہ کی تبلیغی سماجی کے متعلق

سب ذیل دیامکس ارث ہو گئے۔ جماعت احمدیہ اس زمانے میں اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی ایک ملبہ دار تحریک ہے اگرچہ اس کے متعلق اختلافات عقائد کا بہت کچھ ہو چکا ہے لیکن تبلیغی مضمون ہر ممالک میں منظم تبلیغ کے ذریعے اسلام کے متعلق عیسائی دنیا کے اعتراضات کا وجود اس نے ہمیشہ کیا ہے کسی اور جماعت اور تحریک کو اس کی توفیق نہیں ہوئی تھی ان لوگوں کو فریب سے دکھا دیا ہے کہ خود ان میں وہ گمان کا مطالعہ کیا ہے میں سمجھتا ہوں ان لوگوں نے بھی موجودہ ترقی یافتہ زمانے میں اسلام کا سائنٹیفک طریق پر پیش کرنے میں بہت خدمت انجام دی ہے۔ (اخبار آزاد ذی القعدہ ۱۳۵۰ھ)

اس پر ایک احوالی صاحب لکھتا ہے "آزاد" مودہ ذراک میں فرماتے ہیں:-

اس پر عبدالقیوم صاحب کے متعلق میں علم نہیں کہ وہ مرزا ہیں یا مرزا کی نواسی ہیں یہ حقیقت پوری طرح واضح ہے کہ آپ اسلام کی حقیقت سے غلطی واقف نہیں ہیں اور مرزائیت کا شکار ہیں

ہم صاحب لکھتے ہیں کہ تمام احوالی لیڈروں سے پوچھتے ہیں کہ اگر عبدالقیوم صاحب ملک پرنسپل لاہور جماعت احمدیہ کی تبلیغی سماجی کے متعلق شہادت حق ادا کریں تو وہ مرزائی یا مرزائی فرقہ۔ مرزائیت کا شکار یا کم از کم حقیقت اسلام سے ناواقف ہو گئے ہیں تو ہم نے جو حوالہ مفکراً احوالی جوہدہی افضل حق صاحب کا آپ کو دوج کیا ہے۔ اسکی روشنی میں کیا جوہدہی افضل حق بھی مرزائی یا مرزائی فرقہ یا مرزائی فرقہ کا شکار۔ یا کم از کم حقیقت اسلام کے ہم سے عاری تھے؟

جیسا کہ جناب عبدالقیوم ملک پرنسپل لاہور نے تو بڑے نرم الفاظ میں وہ بات کہی ہے جو اتنے پر زور الفاظ میں خود تمہارے ہمیشہ تمہارے مفکراً اعظم تمہارے مدد و جوہدہی افضل حق ان سے بہت پہلے کہہ چکے ہوتے ہیں اگر آپ ملک صاحب نے بھی وہی شہادت حق ادا کی ہے جو جوہدہی صاحب ادا کر چکے ہیں۔ تو آپ کو غصہ کیوں آتا ہے؟ انہوں نے تو آپ کے ہی مفکراً اعظم کی تقلید کی ہے۔ آپ کو تو بلکہ خوش ہونا چاہیے تھے کہ ملک صاحب نے بھی جوہدہی افضل حق کی صداقت سیاقی پر بھرت کر دیا تھا کہ آپ ایسے نا بھکر گروہوں میں کہ انہوں نے ان پر غصہ جھارنے کے لئے ہیں کہ انہوں نے جوہدہی صاحب کی صداقت بیانی کی تصدیق کیوں کی ہے۔ ایسے بے تیز اطاف سے جوہدہی افضل حق کو کیا امید ہو سکتی تھی۔ اس لئے انہوں نے

میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" (الہام شہسبیح عظیم)

۱۱۵

# جماعت احمدیہ گولڈ کو سٹک ۲۶ واں کھمبا جلسہ سالانہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## ۲ ہزار نفوس کا اجتماع - تین اجہری پیرامونٹ چمپیس کی شمولیت -

### ۵۷۸۲ روپیہ کی نقد آمد - ۷۷ روپیہ کے وعدے

### ازمکھ موکانڈیر احمد صاحب مبشر مبلغ ایچارج گولڈ کو سٹک

کے لئے اپنی وطنی سپاہ بندو ذوق کے ساتھ مسخ کر کے بھیجی۔ یہاں کے رواج کے مطابق انہوں نے بندو ذوق کے فائر ہوا میں بطور سلامی کئے اور یہ سلسلہ کافی دیر تک جاری رہا۔ چونکہ یہ اجلاس ان کی صدارت میں شروع ہونا تھا اس لئے سب زیادہ دیر ہو گئی تو دس بجے کے قریب خاک رار کی زیر صدارت اجلاس شروع ہوا۔ برادر م مولوی بشارت احمد صاحب بشیر نے تلاوت کی اور چوہدری عطار اللہ صاحب نے "حقیقی احمدی" کے موضوع پر پہلی تری عمدہ پہلو میں لیکچر دیا تقریر کے دوران میں پیر امونٹ چمپین کی تحریریں انہوں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم کی برتری کے ثبوت میں پیش کیں۔ مولوی بشارت احمد صاحب بشیر کی تقریر کے اختتام پر چوہدری پیرامونٹ چیف ابو بکر صدیق نے

Third Omanhene of Nana Ekumfi Amuyaw Bhone state

استقبال سے فراغت حاصل کر کے حاضر اجلاس ہوئے۔ مسٹر جمال الدین جانسن جنرل سیکرٹری نے ان کا تعارف کران کران کی صدارت کا اعلان کیا۔ خاک رار نے ایک مختصر سی تقریر بعد کے پندرہ کی فراہمی پر کی جس کے نتیجے میں ۱۸۷ پونڈ نقد جمع ہوئے۔ اور ۱۲۸ پونڈ کے وعدے کئے گئے۔ بعد فراہمی پندرہ اجلاس برحالت ہوا۔ بعد نماز ظہر پیر اجلاس شروع ہوا۔ برادر م مولوی بشارت احمد بشیر نے تلاوت کی اور چوہدری عطار اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی عربی نظم پڑھی۔ اسکے بعد برادر م مولوی صاحب دانس پرنسپل احمد بیکینڈری سکول نے "رہ" کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے بیان کیا۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات سے صاف طور پر ظاہر ہوتا ہے کہ احمدیوں کو خادیاں سے ہجرت کرنی پڑے گی۔ اور الہامات میں معنی ایسے اشارات پائے جاتے ہیں جو کہ رہہ کی زمین پر منطبق ہوتے ہیں نیز رہہ کی زمین وہی ہے جو حضرت ام المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے مصلح موعود کے خواب میں دیکھی۔ بعد ازاں چوہدری بن عمر احمد ریسکو لنڈا اور اسی ایس ایس کے سرگرمی نے تمام احباب سے اپیل کی کہ وہ اپنے بچوں کو تعلیم کریں کہ وہ اپنے آپ کو منظم کرنے کی کوشش کریں اور جلدی سے جلدی اس ایس ایس ایس کے ممبر بنیں تاکہ ایک نظام میں منسلک ہو کر جماعت کے مفاد کے لئے وہ کوئی کام کر سکیں۔ مسٹر یوسف جمال عزیز نے تحریک پیش کی کہ فنیسی نماز منتر جم کو دوبارہ شائع کرنے کے لئے فنڈ ریز کیا جائے۔ بعض احباب نے اس کا جواب دینے کے لئے کچھ رقم کے وعدے کئے۔ ۲ ہزار احمدیوں نے جلسہ میں شرکت کی اور مختلف مدت میں ۵۷۸۲ روپیہ نقد رقم ۱۱ کے وعدے اجاب کئے۔

مختلف سکیوں کے لئے ایک خاص رقم ایک گھنٹہ کے اندر اندر پیش کر دی۔ اور احباب دعا پر ختم ہوا۔ اڑبائی بیچہ ظہیر جمعہ کے لئے خاک رار کھلا ہوا اور اختتامی فضلہ کے موضوع پر لیکچر دیا۔ خاک رار کے بعد دوبارہ خاک رار کی زیر صدارت اجلاس شروع ہوا۔ مولوی محمد صالح صاحب نے تلاوت قرآن مجید کا فریضہ ادا کیا۔ ان کے بعد افریقن اکابر نے تقریریں کیں۔ اور تمام حاضرین نے اپنی قربانیاں پیش کیں۔ اور پوزیشن آکر انہوں نے عیادت پیش کرنے شروع کئے۔ جلسہ میں کئی بار اہم اکابر - احمدیت لڈہ باد - حضرت امیر المؤمنین زندہ باد کے نعرے لگائے گئے۔ یہاں تک کہ ساڑھے پانچ بجے کا وقت آ گیا۔ اور اجلاس کو ختم کیا گیا۔ بعد نماز عشاء پھر جلسہ شروع ہوا۔ ملک عثمان خان صاحب نے حذر امیر احمدی اور اطفال الامم کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے جماعت کو ترغیب دلائی کہ جب تک نوجوان اور بچوں کی حقیقی تربیت نہ کی جائے تب تک وہ جماعت کے لئے کوئی مفید چیز نہیں بن سکتے۔ اس لئے جماعت کے نوجوان اور بچوں کی منتظم صورت میں تربیت کی جائے۔ یہ بات بھی قابل ذکر ہے کہ جمعہ کی نماز کے بعد ایک پردہ دار مکان میں موعودوں کے جلسہ کا بھی منعقدہ انتظام کیا گیا تھا۔ جس میں امیر صاحب برادر م ڈاکٹر سفیر الدین صاحب پرنسپل احمد بیکینڈری سکول نے ڈیرٹھ گھنٹہ تک سزائیں کو مخاطب کیا

تیسرا دن بعد نماز فجر بروز ہفتہ جناب ڈاکٹر سفیر الدین صاحب نے اسلامی طریقہ تعلیم کے موضوع پر تقریر کی۔ تقریر کرتے ہوئے انہوں نے اسلامی تعلیم کی اہمیت اور ضرورت پر احباب کے سامنے روشنی ڈالی۔ سب پر دو گرام ساڑھے سات بجے دوبارہ اجلاس منعقد ہونا تھا۔ لیکن ہمارے تیسرے پیرامونٹ چیف ابو بکر صدیق نے انٹرنیٹ سے تشریف لائے۔ مقامی پیرامونٹ علیانی چیف نے ان کے انتظام

تیسرے پیروں سے برکت ٹھونڈیں گے۔ پھر بعد اس کے عالم کث میں وہ بادشاہ دکھائے گئے۔ جو گھوڑوں پر سوار تھے۔ (ب) یہ برکت ٹھونڈ ہننے دا سے بیت میں داخل ہوں گے۔ اور ان کے بیت میں داخل ہونے سے گویا سلطنت بھی اس قوم کی ہوگی۔ پھر مجھے کشن رنگ میں وہ بادشاہ دکھائے بھی گئے وہ گھوڑوں پر سوار تھے۔ اور چھ سات سے کم نہ تھے۔ پہلے انگریزوں میں پڑھی۔ اور اس کے بعد فیض میں ترجمہ کر کے بتایا کہ یہ پیشگوئی اس وقت کی گئی تھی۔ جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام تھے لیکن آج ہم دیکھتے ہیں کہ بغفل خدا گولڈ کو سٹک میں ہی اگر وہ بادشاہ تو نہیں۔ لیکن کم سے کم ماہگیا ریاست لڈے حضور کے غلاموں میں پائے جاتے ہیں۔ اور ایک دن آنے والا ہے۔ جبکہ دنیا کے بادشاہ حضور کی غلامی میں ضرور داخل ہو کر دیں گے۔ اور ہمیں پورا یقین ہے کہ یہ پیشگوئی لفظ بلفظ انشاء اللہ پوری ہوگی۔

بعد قنارت مولوی بشارت احمد صاحب بشیر نے قرآن مجید کی تلاوت کی اور چوہدری عطار اللہ صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عربی قصیدہ نہایت خوش آہانی سے پڑھا۔ اس کے بعد خاک رار نے مرکز دینو کی اہم خبروں اور حضور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے شوق جماعت کو آگاہ کیا۔ گزشتہ سال کے تبلیغی - تبلیغی اور تربیتی کام پر رپورٹ کیا۔ اور اس سال کے لئے جو جدوجہد جماعت نے کئی ہے۔ اسے واضح کرتے ہوئے احباب جماعت کو زیادہ سے زیادہ قربانی کرنے کی تلقین کی۔ میری تقریر کے بعد الحاج محمد اسحاق صاحب سیکرٹری نے مزید تقریر کے ساتھ قربانی کے مسئلہ کو پیش کیا۔ اور احباب کو کہا گیا کہ وہ

جماعت احمدیہ گولڈ کو سٹک کا ۲۶ واں سالانہ جلسہ بمقام Esiam جوہاں کے لوکل مرکسٹ پانڈ سے ۱۶ میل فاصلہ پر واقع ہوا۔ بتاریخ ۱۱-۱۲ - جنوری منعقد ہوا۔ پہلے دن خاک رار کی زیر صدارت گیا رہا۔ پھر رات تک مجلس شروع کی جا چلاں ہوا۔ جس میں سیکرٹریان مجلس عالم نے گزشتہ سال کی کارگزاری کی رپورٹ پیش کیں۔ سب سے پہلے ۱۹۵۰ء کے سائے پیش ہوا۔ جسے منظور کیا گیا۔ اور یہ فیصلہ ہوا کہ اس کی آخری منظوری حاصل کرنے کے لئے اس سے مرکز پاکستان یعنی رہہ بھیجا جائے۔ مجلس کی ابتدا تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی جو برادر م مولوی بشارت احمد صاحب بشیر نے کی اور اس کا اختتام گیا و بیچہ رات دعا پڑھا۔

دوسرا دن دوسرے دن بعد نماز فجر خاک رار نے احباب جماعت کو سوا گھنٹہ کے قریب اپنے اندر اطفال دین فریت پیدا کرنے اور نظام جماعت کو قائم رکھنے پرک - بعد انراں وقت ۱۰ بجے صبح جبکہ احباب بیشتر تشریف لے آئے تو پیرامونٹ چیف ایم سی E du Nana Kasac Edu Omanhene of Gomoa Assin State بشمول پیرامونٹ چیف یوسف Omanhene of Anyan Denkera State Nana Hama ثانی کی زیر صدارت کارروائی شروع ہوئی۔ کارروائی سے قبل مسٹر جمال الدین جانسن جنرل سیکرٹری نے برادر م پیرامونٹ چیف کا تعارف کراتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل پیشگوئی تیرا خدا تیرے اس فضل سے راضی ہوا۔ اور وہ تجھے بہت برکت دے گا۔ یہاں تک کہ بادشاہ





# نقرس

ڈاکٹر عبد الحمید صاحب چغتائی دارالسلام بیرون دہلی دروازہ لاہور

نقرس ریح المعامل، ریح الکعب، ریح النظم، ریح اورک اور عرق النساء، ایک ہی قسم کے امراض ہیں۔ صرف مقام مرض کے اختلاف سے مختلف ناموں سے موسوم ہیں۔

نقرس کا درد اکثر پاؤں کے انگوٹھے سے شروع ہوتا ہے۔ لیکن بعض اوقات ایٹری یا تکرے یا پاؤں کے پہلو سے بھی شروع ہوجاتا ہے۔ اور پھر تمام پیر میں پھیل جاتا ہے۔ کبھی یہ درد ناکھ کی کلائی پانچھ کی انگلیوں سے شروع ہوتا ہے۔ چنانچہ پاؤں کے نقرس کو اصطلاح میں پوڈاگرا (Podagra) اور ناکھ کے نقرس کو چی ریگرا (Chiragra) کہتے ہیں۔

**کیفیت** - اس مرض میں خون کے اندر یورک ایسڈ زیادہ ہوجاتا ہے۔ اور دران خون اسے یورٹک آف سوڈا کی شکل میں چھوٹے چھوٹے جوڑوں کے اندر چھوڑ جاتا ہے۔ جہاں یہ جمع ہو کر درد پیدا کرتا ہے۔

**اسباب** - اس مرض کے صحیح اسباب تا حال نامعلوم ہیں۔ چنانچہ اس کے متعلق کئی نظریے قائم کئے گئے ہیں۔ مثلاً یہ کہ یہ مرض اس وقت پیدا ہوتا ہے جب غذا درست طور پر جذب و مہل نہ ہوتی ہو۔ (Mal-assimilation)

۱۷) بعض ماہرین کا خیال ہے کہ یہ مرض گردوں کے نقص سے عارض ہوتا ہے (Renal origin)۔

۱۸) بعض کا خیال ہے کہ یہ مرض مگر کی کمزوری سے دوغابرت ہے۔ (Hepatic origin)۔

۱۹) بعض کہتے ہیں کہ جو کسی مواد بدن کی بافتوں میں پیدا ہوتے ہیں۔ ان سے یہ مرض لاحق ہوتا ہے (Tissue Toxins)۔

۲۰) بعض کا خیال ہے کہ یہ مرض کبھی کبھی سے پیدا ہوتا ہے۔ (۲۱) بعض کے نزدیک یورک ایسڈ اور اس کا مقام اتصال کے بعد دو مادوں ہوں تو یہ مرض نہ کرتا ہے۔

۲۲) بعض کا خیال ہے کہ تو لوں کے براہیم بی کولائی اس کے محرک ہیں۔

۲۳) بعض کے نزدیک اگر گیا۔ فارش۔ شرعی اور ریش، انفس کے امراض کا قسم اس کا باعث ہیں۔

۲۴) اس کے علاوہ وراثت۔ اور حیض۔ ٹوٹنٹ۔ انڈا۔ پھیل اور چاؤں کا زیادہ استعمال۔ خشک سیر ہو کر کھانے کی عادت۔ دانتوں۔ ناک اور لوں کے امراض۔ معدہ کی ترشی کی زیادتی۔ قبض۔ سردی۔ ہتھیلیوں کے نفل کا نقص اور جوٹ لگنا بھی اس کے اسباب میں شامل ہیں۔

عجیب بات یہ ہے کہ یہ مرض ایسے لوگوں کو بہت کم ہوتا ہے۔ جو بے لگے عقل اور وحشی ہوں اور جو ناخوش بچار کرسن۔ لوں مفکرین۔ ذہنی کاموں میں مشغول ہونے والوں پر اس کا حملہ زیادہ ہوتا ہے۔

جب یہ مرض پورا ہوجاتا ہے۔ تو ناکھ یا پاؤں کی انگلیوں۔ کان کی کمری اور ناک کے اطراف میں یورک ایسڈ کی گائٹھیں پیدا ہوجاتی ہیں۔ جنہیں اصطلاح میں ٹوٹی نڈلہ کہتے ہیں۔

مرض کے حملے کے ساتھ عموماً بخار ہوجاتا ہے۔ دل کی دھڑکن بڑھ جاتی ہے۔ عرقا لوم عارض رہتا ہے۔ کبھی بدن پر مٹرنخ دئے لکل آتے ہیں۔ سر میں درد ہوتا ہے۔ گلخراب ہوجاتا ہے۔ اور چھوٹے چھوٹے جھوڑوں میں شدید درد ہونے لگتا ہے۔

قارورہ میں کلائی کو کال (glycocallo) خون میں یورک ایسڈ اور بدنی نیچوں میں یورٹک پایاجاتا ہے۔

**نتائج و عواقب** مرض کی سب سے بدن کی شرایض میں تشعب پیدا ہوجاتا ہے۔ اور ان کی ٹیک جاتی رہتی ہے۔ جس کا نتیجہ منقطع الام (High blood pressure) ہے۔ اس کے علاوہ خون میں یورک ایسڈ کی زیادتی سے قلب کے ریدوں یعنی غلاف القلب اور استرطن القلب میں دم پیدا ہوجاتا ہے۔ جس کی وجہ سے مریض کا دم چھوٹنے لگتا ہے۔ اور قلب کی دھڑکن بڑھ جاتی ہے۔ اگر مرض کا علاج درست طور پر نہ ہو۔ تو سقو طلب کی وجہ سے موت واقع ہوجاتی ہے۔

**حفظ ماقدم** - اس مرض کے مستعدین کو چاہیے کہ وہ مستدل و درخش اور پیدل گیر کریں۔ زیادہ گوشت اور پیٹھے کا استعمال ترک کریں۔ یا پانی زیادہ پیار کریں۔ تنگ کم کھائیں۔ بدن کو گرم رکھیں تاکہ لینڈ آٹھ ہے۔ ایسے مکالوں کی رعایت نہ رکھیں۔ جو سرد یا ریشیب میں دماغ ہوں۔ خشک آب و ہوا میں رہیں۔ تازہ۔ دودھ۔ مکھن۔ بالائی اور چلنے کا استعمال کریں سوڈا واٹر لینڈ وغیرہ بہت کم استعمال کریں۔ ستنک جو تازہ پینیں۔ غذا اہلی اور سادہ کھائیں۔ اور خشک سیر

جو کر نہ کھائیں۔ سلاو۔ پائلک اور مولی کا کھا نامفید ہے۔

یکٹیجی گردے کلمہ پز پھلی اور شاڈ ہرگز استعمال نہ کریں۔ اور ان تمام اشیاء سے پرہیز کریں۔ جو مرہبہ البلیغ نبوں یا جن کے کھانے سے درد پیدا ہوجاتا ہو۔ غذاؤ۔ مرغی کا چوزہ۔ گبوتر۔ میٹر۔ تیرنگوگوشٹ مطرا۔ رنگ کی وال مفید ہے۔

**تداویر علاج** - جب حملہ من ہو۔ تو مریض کو کامل آرام و سکون کے ساتھ لٹائے رکھیں۔ اور پاؤں پاؤں کو تیکہ کا سہارا دے کر بلند کر دیں۔

عصر ماؤنٹ کوڈا یا تھرمی یا سی کے تقنوں سے گرم رکھیں۔ غذا اوڈودھ یا شوجو چار اور پانی زیادہ پلائیں۔ تبصر نہ ہونے دیں۔ اور ان اللہ تبصر کے لئے اے پنٹاڈا (pentawat) دیجی واٹر تھی اے لیکن Phialian کرکشن سالٹ وغیرہ کا استعمال کریں۔

اندام مرض کے لئے سوڈا اسلی سلٹ سیسین ڈورس یا ڈورہ کا یا لم وغیرہ مفید ادویہ ہیں۔ لیکن معر حاضری کے بہترین دو گارنی سون (contione) ہے۔ جو سو یا میں سے حاصل کی جاتی ہے۔ اور یہی اس کا شافی علاج ہے۔

ان دو ادوں کے علاوہ سیسین سوڈیم جی کے ٹیکے کو زل آئیوڈین کے ٹیکے۔ دودھ دے اولان کے ٹیکے اور اسپائرین۔ سارڈون۔ سنڈول وغیرہ بھی کھلا نامفید ہے۔ اگر دانتوں میں پائی لوریا موجود ہو۔ تو ایسے دانت لکھو اور نیا منوری ہوتے ہیں۔ اور تجر معامل کا اندیشہ ہو۔ تو یلو کرائی سیو کے ٹیکے بہت مفید ہوتے ہیں۔

ان دو ادوں کے علاوہ سیسین سوڈیم جی کے ٹیکے کو زل آئیوڈین کے ٹیکے۔ دودھ دے اولان کے ٹیکے اور اسپائرین۔ سارڈون۔ سنڈول وغیرہ بھی کھلا نامفید ہے۔ اگر دانتوں میں پائی لوریا موجود ہو۔ تو ایسے دانت لکھو اور نیا منوری ہوتے ہیں۔ اور تجر معامل کا اندیشہ ہو۔ تو یلو کرائی سیو کے ٹیکے بہت مفید ہوتے ہیں۔

## کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق ضروری اعلان

حباب اللہ کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مزمع نزول نایاب کتب نفاد تالیف و تصنیف کے دوبارہ بڑی محنت اور صرف کثیر سے طبع کو روٹی میں احباب کو چاہیے۔ کہ وہ یہ کتابیں نہ صرف اپنے لئے خریدیں۔ بلکہ دیگر غیر احمدی احباب کو بھی ڈھنڈے کیلئے دیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نہایت میں تجر معامل کے نامور اور مرسل کی باتوں کو پڑھنے میں مستعد۔ اور جو اس کی تحریروں کو پڑھنے میں نہیں ہوتا اس سے بھی تجر معامل چاہیے۔

یہ کتابیں ایک ڈیڈ لائن تالیف و تصنیف سے صرف پل قیمتوں پر مل سکتی ہیں۔

۱) حقیقتہ الوحی اعلیٰ کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۲) حقیقتہ الوحی دریا کاغذ ۸/۱۰ روپے ۳) کشتی نوح اعلیٰ کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۴) کشتی نوح دریا کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۵) تجلیات الہیہ۔ ۱۰/۱۰ روپے ۶) کشتی نوح کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۷) حقیقتہ الوحی دریا کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۸) حقیقتہ الوحی دریا کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۹) حقیقتہ الوحی دریا کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے ۱۰) حقیقتہ الوحی دریا کاغذ۔ ۸/۱۰ روپے

### البقیہ صفحہ ۵

انفراج صدر سے ادا کرے۔ اور چندہ عات باق عدل سے سیتا رہے۔ کہ اس میں ہی حسابی ہے اور اس کا صلہ نقرس کا خیال رکھے۔ اس کے لئے وہاں میں لگا رہے اور ذکر الہی کی عادت ڈالے۔

رط (زیغہ جلیغ سے کبھی غافل نہ ہو۔ کہ یہ اصلاح نفس علی ترقی۔ سو فان، آجی اور ترقی زندگی کا بوردست ذریعہ ہے۔ رط، عمدت ادا کرتا رہند ہو۔ اور جو رط کے قریب ہی نہ جائے۔ کہ یہ بھی مشرک ہے۔

دع) نظام سلسلہ کا یو دی طرح پابند ہو یعنی عہدہ داران سے نفاذ اور انسان کی اطاعت کرے کسب فیہ عدلی کا صفا نہ یا اس کے پیچھے نماز نہ پڑھنا اپنی لڑکی کا رشتہ تیرا مہمی سے نہ کرے کہ یہ روحانی قتل ہے۔ اور اس سے اپنی روحانیت مردہ ہوجاتی ہے۔ اور حتیٰ امکان نیر احمدی لڑکی بھی نہ بیجا مرکز و طرف سے جو کام بھی سپرد ہو۔ اس کی پوری طور پر تکمیل کرنا اور حضرت اقدس مصلح الموعود علیہ السلام کو دود و منبرہ کے اوشاداد پر صدق دل سے اور انشراح صدر کے ساتھ عمل پیرا ہونا۔ کہ قوی زندگی کی علامت ہے۔

دع) مخلوق خدا پر رحم کرے اور خداوند تعالیٰ کی تمام عطا کردہ نعمتوں سے ان کو فائدہ پہنچائے اور صحابہ میں لگا رہے۔ اور کسی سے مدد کی توقع نہ رکھے۔

دع) بتائی بیویان اور فریاد کی خبر گیری اور اتریاہے حسن سلوک کرنا

دع) بڑوں کی اطاعت اور چھوٹوں پر شفقت کرنا دیک، عمدہ ایفائی کا بہت خیال رکھنا۔

دع) تمام احمدیوں کو اپنا صحابی سمجھے اور ان سے محبت رکھے۔ دل، بڑی صحبت اور لغویات جن سے روحانی جسمانی کوئی فائدہ حاصل نہ ہوتا ہو۔ پرہیز کرے۔ اور لغزات رکھے۔ اور ان باتوں میں وقت ضائع کرنے کی بجائے تبلیغ دین پر لگائے۔

۳) بچوں کی تربیت کا پورا خیال رکھے۔ انہیں بڑی صحبت سے بچائے۔ رات، بدن کے مستحق جوڑا نفس غافل ہوتے ہیں۔ ان کا بہت خیال رکھے۔

۴) اپنی اور نسل کا فائدہ ناوار رہے۔ ملازم ہو کر کام اسی تندی اور محنت سے کرے کہ آقا خوش ہو اور کوئی ملازم یا ماتحت ہوں۔ تو ان سے بڑی کارباز کرے۔

۵) کامیابیوں کا جو کو خوش رکھے۔ اور سب سے ایک دہم وصول کرے۔ کسی سے کم اور کسی سے زیادہ لینے دینے کو۔ ہی کے مترادف ہے۔ کسی درست یا رشتہ دار کو رعایت کر دینا بات بگڑے۔ مال بشاری اور حیا میں کے ساتھ خدیر کرے اور کاموں کو فائدہ پہنچانے کا خیال رکھے۔

۶) نافر و دعوت و تبلیغ رہند وستان تقابان مشرقی تقاب

# ڈیرہ غازیخان کے مناظرہ میں کس کو شکست ہوئی

## محمد خان صاحب کا حلیقہ بیان اور قبول احمد

اگر ای اخبار آزادانے ڈیرہ غازیخان کے مناظرہ کے سلسلہ میں کئی غلط بیانیوں کی تھیں اور لکھا تھا کہ اس میں جماعت احمدیہ کو شکست فاش ہوئی تھی۔ اس مناظرہ میں شامل ہونے والے ایک صاحب محمد خان صاحب کا ایک حلیقہ بیان اور قبول احمدیت کا اعلان ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ قارئین پر اصل حقیقت خود ہی واضح ہو جائے گی۔

”میں اپنے ساتھی کو حاضر ناظر سمجھ کر بطور اظہار وقت مندرجہ ذیل اعلان کرتا ہوں۔ کہ اگر ای اخبار آزادانہ اور پورے ۲۲ میں مونیخ کو کس نسبت کے حالیہ مناظرہ کے بارے میں جو رپورٹ شائع ہوئی ہے۔ وہ سرتاپا غلط اور خلاف واقعہ ہے۔ اور الفضل پورے ۱۱ ۲۲ میں جو مختصر اس کا جواب شائع ہوا ہے وہ بالکل سچ اور درست ہے۔ میں خود تحقیق حق کی خاطر اس مناظرہ میں موجود تھا۔ سہمی مناظرہ مولوی عبد الرحمن صاحب بیشتر مولوی فاضل کے دلائل دوبارہ، نالت مسیح علیہ السلام اور مولوی غلام محمد صاحب مناظرہ کر کے دلائل دوبارہ حیات سیرج کے جوابات پورے پورے سنستارنا میں اس سچی گوئی کے ادا کرنے پر مجبور ہوں کہ

احمدی مناظرے کے دلائل اور جوابات نہایت علم فہم عمدہ اور صحیح اور درست تھے۔ جو دلوں میں اثر پیدا کر رہے تھے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ان دلائل کو سن کر اور اب اخبار آزاد کا جھوٹا بیان سن کر میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں۔ کہ احمدیہ جماعت حق پر ہے۔ اور یہی سلسلہ سچا ہے۔ کیونکہ ان کے پاس قرآن شریف۔ حدیث شریف اور تمام صحابہ کے ام کے اجماع کے دلائل موجود ہیں۔ سوا سوا سچے ہی ان کے عمدہ اخلاق اور ہر حالت میں سچائی پر قائم رہنا بھی ان کو سچا ثابت کرتا ہے۔ اس کے باقی تمام جملے احمدیہ کے مخالفین کے پاس سوائے بددبانی اور جھوٹے طور پر شیخی مارنے اور شور و فغاں کے اور کچھ نہیں ہے۔ اگر ای مولوی جس نے احمدی کو پھیلنے لگے تھے۔ وہ بھی احمدیت میں پکا ہو گیا ہے۔ سوا اب سزاقتالی کے فضل و کرم سے میں احمدیت میں داخل ہوتا ہوں۔ میری دعا ہے کہ ایشیا قنالی اس مناظرہ میں سب شامل ہوں۔ دلوں کو سچائی کے قبول کرنے کی توفیق دے۔ اور محمد کو دین کی خدمت کی توفیق اور استقامت بخشے۔ آمین۔

رفشان انگوٹھا محمد خان ولد فقیر خان قوم زہرائی بطور سکتہ چاہہ مفصل دلائل اور حلیقہ کوٹ سٹیٹ ڈیرہ غازیخان

اشتراک زبرد فتنہ ۵۔ روڈ منٹنگھ ۱۱۰ لاہور  
بعدالت جناب محمد رمی لفظ علی رضا بہاول  
ڈپٹی کسٹوڈین لائل پور۔ بی۔ ایس۔ سی  
ایل۔ ایل۔ بی۔ پی۔ سی۔ ایس۔ ایس  
مقدمہ سٹاک بابت سال ۱۹۵۰  
خان احمد اسلام خان ولد خان محمد۔ امین خان  
ذات پٹھان سکنتہ لائل پور

جماعت احمدیہ کی بیسیوں مجلسوں میں شراکت  
۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۵۰ کو بمقام ربوہ  
منعقد ہوگی!  
جماعت احمدیہ کی بیسیوں مجلسوں میں شراکت کا  
اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۵۰ مطابق  
۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۵۱ بروز جمعہ بیفتہ  
اتوار بمقام ربوہ منعقد ہوگا۔

جماعت نامے احمدیہ کو چاہیے۔ کہ وہ اپنے  
نمائندگان کا انتخاب کر کے دفتر بنائیں رپورٹ کریں  
پہلے ہی رپورٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح

## اعلان سزا

میں شکایات کی بنا پر جو بد تحقیق و درست ثابت  
ہوئیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنائی ایہہ اعجاز لکھنے  
کا افسوس ہے۔ ایس۔ بی۔ پی۔ ایس۔ واقعہ زندگی کے  
متعلق مندرجہ ذیل فیصلہ فرمایا ہے (۱) ان کا وقف توڑا جائے  
(۲) ان سے آئندہ کوئی چندہ کسی قسم کا وصول نہ لیا جائے  
۱۹۵۰ء میں آئندہ ربوہ یا قادیان آئے جانے کی اجازت  
نہ ہوگی۔ دناظر اور علماء سلسلہ عالیہ احمدیہ ربوہ،  
کوٹ، بی۔ اعلان الفضل ۳۰ جنوری میں غلطی سے  
اعلان منقطع کے عوض اسے منقطع ہوا ہے۔ اجاب صحیح  
فرمائیں کہ مقاطعہ کی سزا نہیں دی گئی۔

## اعلان برائے اشاعت

ان مکس سوسائٹی تعلیم الاسلام کالج کے ذریعہ منہم پورہ  
اتوار ۲۳ مارچ ۲۴ جنوری ۱۹۵۰ کو وقت ۱۱ بجے شام کالج  
شرف روم میں پورے چار سو ڈی ہفتا میں جو تیرہ ایم  
صدر شعبہ اقتصادیات ایف بی کالج لاہور کو قبول کرانے  
کے موضوع پر پورے دستاویزات جناب ڈاکٹر ایس۔ ایم۔ اختر  
ایم۔ اے۔ پی۔ ایچ۔ ڈی صدر شعبہ اقتصادیات پنجاب  
یونیورسٹی لاہور انجنیری میں فتر پڑھائیں گے۔  
دلچسپی لینے والے حضرات سے ستم نسبت کی اطلاع  
دراثر کمال۔ سیکرٹری انعام سوسائٹی،

دو استاداؤں کی ضرورت  
خان محمد اسحق صاحب ڈپٹی سیرٹنڈنٹ سی۔ ای۔ پی۔  
کو دو چھوٹے بچوں کو انگریزی حساب اور دنیاویات پڑھانے  
کے لئے ایک استاد کی ضرورت ہے۔ خواہشمند حضرات  
مندرجہ ذیل پتے پر لیں  
دکوٹھی ۵۶۸ ماڈل ٹاؤن۔ لاہور

ترجمہ زرا اور انتظامی امور کے مسئلہ میں پھر الفضل  
کیا کریں۔ دایہ پیش

بنام  
حکیم بو جھرام ولد چلیو رام۔ لدھارام ولد جیون داس  
حال مندوستان۔ ری سٹیٹیشن اعتباری لائل پور  
در خواہ دست زبرد فتنہ ۱۱۔ ایکٹ ۱۹۵۰  
برو افریقہ میں معاہدہ بین مکان ریگریٹری شدہ مورخہ  
۱۹۱۶ء میں عہدہ دھولہ گھاٹ لائل پور  
بالغوض مبلغ۔ /۔ /۔ ۲۵۵ روپیہ ہے۔

بنام حکیم بو جھرام ولد چلیو رام۔ لدھارام ولد جیون  
داس ذات اور وہ حال مندوستان۔ ری سٹیٹیشن  
ڈپٹی لائل پور  
مقدمہ مندرجہ مندرجہ بالا میں مسلمان حکیم بو جھرام و  
لدھارام مذکورہ ان تیس سال سے دیوہ دستہ گریڈ  
کرتے ہیں۔ اور روڈوں میں اس لئے اہتمام بنام حکیم  
بو جھرام و لدھارام مذکورہ ان جلدی کرنا چاہتے ہیں۔  
کہ اگر حکیم بو جھرام اور لدھارام مذکورہ تاریخ ۱۹۵۰ء  
جنوری ۱۵ء کو مقام لائل پور میں معاہدہ دست بند  
میں نہیں ہوگا۔ تو اس کی نسبت کارروائی کی طرح عمل  
میں آدھے گی۔

آج ۲۳ مارچ ۳۱۔ ماہ جنوری ۱۹۵۰ کو بدستور  
اور ہر عدالت کے جاری ہوا۔  
دستخط حاکم..... (ڈپٹی کسٹوڈین لائل پور)  
ہر عدالت

## الفضل میں اشتہار بنا لکھ کر کامیابی

وقت بیت کے متعلق  
صدر احمد کے متعلق  
لاکھ روپے کے اعلا

انگریزی اور اردو میں کارڈ آنے پر

## مفت

عبدالستار دین سکنتہ آباد۔ وکرن

# اپنے دست درگزیں

خریداران الفضل کے پتوں

کی چٹیں نی چھپوائی جا رہی  
ہیں اگر کوئی تبدیلی یا اصلاح

درکار ہو۔ تو فوراً ضروری اسے

تک دفتر نیشنل الفضل کو اطلاع دیں

ماہ حیات کو زیادہ کرنے  
اجوب جوانی، وہی طاقت کی دو اہمیت  
مکمل کر سکیں۔ سچا سچ گویاں چار روپیہ  
سچ جوانی کے لئے ہوں، دکھا استعمال ہونے پہ سہاگ  
ایک سو کلام دینی ہے قیمت ۲۰ روپے ایک چھ روپے۔  
ادوا خا خدمت خلق۔ ربوہ ضلع جھنگ

فرسیدی کمیشن

قدرتی آئیسر ہونے کے علاوہ سے بیشتر پارلیوں کا  
جادو اور علاج ہے۔ ہم سے خریدنے والے ایک دوپہر تو  
سے تین روپے تو تک زرخ کرتے ہیں ہندوستان و  
پاکستان کے مشہور و روڈ خانے اور طبیب ہمارے مال کے  
خریداریں پتھر اعلیٰ اور خاص ہے قیمت  
۵ روپے پندرہ روپے۔ چار روپے دس روپے

۵ روپے  
پتھر۔ میٹھو جڑی بوٹی۔ سیٹلی سٹور  
مانسہرہ۔ ضلع ہزارہ۔ صوبہ ہندوستان

تین باق اٹھل۔ حمل ضائع ہو جائے ہو یا بچہ فوت ہو جائے ہو۔ فی نشی ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو اخذ نور الدین محمد حامل بلڈنگ لاہور

بقیہ لیڈر صلے آگے

نے بار بار خود اسکی خدمت فرمائی ہے۔ اور باسی کڑھی کے ابال اور پیشاب کی چھانگ سے ان کو تشبیہ دی ہے۔ اب چاہے آپ ان کا تریغوں کے پل بنا دیکھیں۔ ان کا یوم منائیں۔ ان کے لئے خاص نمبر نکالیں۔ یقیناً ان کی مدد آپ کے کاروبار سے خوش نہیں ہے۔ جب ان کی زندگی تم ان کی ہدایات پر عمل نہ کر کے تواب جیکوہ تمہارے درمیان نہیں رہے۔ تو تم کسی طرح اپنی اصلاح کر سکتے ہو مگر اللہ تعالیٰ نے خود فرمایا ہے۔

لا تقنطوا من رحمة اللہ

ان کو اللہ تعالیٰ کی رحمت سے مایوس نہیں ہونا چاہیے۔ اس لئے ہم اب بھی آپ سے بلاس نہیں ہیں۔ کیونکہ دلوں کا مالک خدا تعالیٰ ہی ہے۔ اور کوئی نہیں جان سکتا کہ کوئی کبیرا مستقیم اختیار کرے۔ اس لئے ہم نے آپ کے سامنے خفاخرا کا مندرجہ بالا قول رکھا ہے۔ کہ شکر الیٰ کوئی سعید روح اس سے متاثر ہو جائے۔ اور ان ننگ قوم ننگ وطن ننگ اسلام سرگرمیوں سے توبر کرنے کی توفیق پائے

اگر چودھری افضل حق مفکر احرار کا حوالہ احراریوں کے لئے رکافی نہیں ہے۔ تو ہم بیان عمر مشرق مفکر اسلام جناب سر محمد اقبال کا حوالہ بھی اس خیال سے نقل کر دیتے ہیں کہ شکر الیٰ مفکر احرار اور مفکر اسلام دونوں کے اقوال الیٰ کر ہی کوئی صحت افزا اثر احراریوں کے دل و دماغ پر ڈال سکیں۔ اور گو وہ احمدیت پر ایمان تو نہ لائیں۔ کم از کم ایسی مثال اور ٹیڈھ اسلامی نمونہ پیش کرنے والی جماعت سے ان کا وہ عناد جو برسے لوگوں کو ہر اچھی چیز سے ہوتا ہے۔ کسی قدر کم ہو جائے۔ شاید یہ سید محمد اقبال نے شکر الیٰ میں علی گڑھیوں ایک انگریزی تقریر کے دوران ہی جو مولوی ظفر علی خاں صاحب نے اردو میں "ملت سنیہا پر ایک عمرانی نظر" کے نام سے شائع کی فرمائی۔

دیر سے رائے میں قوی سیرت کا وہ اسلوب جس کا سایہ عالمگیر ذات نے ڈالا ہے جھٹھٹھ اسلامی سیرت کا نمونہ ہے۔ اور ہمارا تعلیم کا مقصد ہونا چاہیے۔ کہ اس نمونہ کو ترقی دی جائے۔ اور مسلمان ہر وقت اسے پیش نظر رکھیں۔ پنجاب میں اسلامی سیرت کا ٹیڈھ نمونہ اس جماعت کی شکل میں ظاہر ہو رہا ہے۔ فرقہ خادیاں کہتے ہیں۔

دلت بیضا پر ایک عمرانی نظر" منظرہ عربی پبلسٹی ۱۹۱۹ء مطبوع ہے۔ کہ مولوی ظفر علی خاں نے بھی بواحدیت کے لیے ہی شکر الیٰ میں جیسے کہ احراری ہیں۔ ان کے نام پر بھی الیٰ نصرت ہوا۔ کہ یہ (العلاوہ بھی روک نہ سکے۔

### سٹار ہوری کے حصہ داران کیلئے ضروری اطلاع

میں اس سے قبل اعلان کر چکا ہوں۔ کہ سٹار ہوری کے خریداران ہتھتے حصص خریدنا چاہتے ہیں وہی حصہ دستل روپیہ کے حساب سے محارب صاحب عدد انجن کو بھیجا کریں۔ اور تجھے بھی ایک کارڈ سے اطلاع کریں۔ میں انہیں باقاعدہ سرٹیفکیٹ مطبوعہ رسید خریداری کا بھیج دوں گا تا آپ کے پاس نہ رہے بعض دو تین دوستوں کو میں نے رسید کیس دی ہیں۔ اور یہ مشورہ بھی دیا تھا کہ ایسے دوست جو رسید کائیں وہ دہ پیڑ معافی عدد جماعت یا سکرٹری مال کے ذریعہ محارب صاحب کو بھیجا دیں تا روپیہ ایک جگہ محفوظ رہے کہ حساب رکھنے میں دشمن نہ ہو۔

لہذا میں دوبارہ اعلان کرتا ہوں کہ خریدار ہواہ دردت محارب صاحب عدد انجن کو روپیہ بھیجیں۔ اور وہ تجھے بھی اسکی اطلاع دیں۔ تاکہ یہ ہے

صدر بورڈ آف ڈائریکٹرز ۲۰۲۳

### تقریب سعید

مورخہ ۱۴ ذی قعدہ ۱۳۸۵ ہجری چوہدری عبدالرحمن ولد چوہدری غلام محمد صاحب ریٹائرڈ میڈیکل ماسٹر نصرت گزرا ناٹی سکول کا نکاح سعید طاہرہ بالو ایم لے دفتر صوفی عمارت سیم صاحب کے ساتھ شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت لاہور نے بعد نماز جمعہ مسجد بیرون دہلی دروازہ پڑھایا اعدادی شام وقت نماز کی تقریب عملی برپا آئی۔ دوستوں سے درخواست ہے۔ کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ تعلق جاہلین کے لئے بابرکت بنا دے۔ آمین تم آمین (عبدالعزیز تحصیلدار)

مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب مبلغ بالینڈ سٹار لینڈ میں تبلیغ اسلام کے مولوع پر پورے ۱۴ ذی قعدہ بروز اتوار بوقت لم زنیے جامع مسجد احمدیہ دہلی گیٹ میں تقریر فرمائیں گے۔ جملہ اصحاب وقت مقدہ پر جلسہ میں تشریف لاکر تقریر سے مستفید ہوں۔

مستند مجلس مدام الامامیہ لاہور

افضل میں اشتہاد دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ (شجرہ اشہادات)

### مختلف اسلامی ممالک کے نمائندے کی راجی آر ہے ہیں

کہا ۳۱ فروری۔ مؤتمر عالم اسلامی کے جس اجلاس کا یہاں ۹ فروری کو سرماقت عمل خاں افتتاح کرنے والے ہیں اس میں شرکت کے لئے اسلامی دنیا سے آنے والے نمائندوں کے خیر مقدم کی تیاریاں زور شور سے کی جا رہی ہیں۔ مؤتمر نے نمائندوں کے نزدیک پہلی میں الاقوامی اسلامی اقتصاد ہی کا نفرنس کی جس کا یہی کی زمین پر ایک عارضی دفتر بھی قائم کر دیا ہے۔ مسلم ثقافتی ورثہ کو بچانے کے لئے آئی آئی۔ ای سی سی میں پاکستان ریلوے کے مسائل تیار کیا جا رہا ہے۔ یہ کانفرنس کے سکرٹریٹ سے حواطلاع موصول ہوئی ہے اس کے مطابق ایران و ترکیسٹیم کی تنظیم ماہرین خفاہم کی یہاں آئندہ متوقع ہے۔ وہ کانفرنس میں ملوڑوں کے اجلاس کی عداوت کریں گی۔ ان کے ہمراہ چھوٹے قومی لائبریری کے ڈائریکٹر مہدی مایاتی بھی ہوں گے

Digitized by Khilafat Library Rabwah کے ترک و فو بدھ کو استنبول سے سے روز سومر ہے۔ اس کی سرکردگی دکن یا ریمنٹ اور بائرا اخبار "جمہوریت" کے مدیر پیر محمد رضا وغیر کریں گے۔ اور اس میں بائریمنٹ کے دکن سٹرا اسمبلی حق دور علی وصفی آقا ن شال ہوں گے۔ توتھ ہے کہ وفد کے یہاں پیچھے جو دو ترک فرانس صحافی پاکستان کا وفد کردہ کریں ہیں وہ بھی اس میں شامل ہو جائیں گی۔ ایک کھیل اہلس کی عداوت کیلئے دغول فائز ہوئے ہیں۔ عراق کا حیا ارازی مستقل وفد بھیج کر دو روزہ ملوڑا ہے۔ سعودی عرب وفد کی قیادت محمد سلطان علی مصعوی کر رہے ہیں۔ اس وفد میں سعودی عرب و زریختہ و زریختہ راجہ۔ رابہ عبدالحمید انصیب صحافی شال ہوں گے۔ طومنی نوکے قائد جاما مولوی بیٹوں کے پروفیسر اور مؤتمر کے طومنی شاخ کے صدر پروفیسر محمد صالح انیسفرون کے معمر۔ اجزا سوسالی لیڈر اور پراہانڈو نیٹیا

مشکل کشمیر کے حل کیلئے پنجاب میں مضبوط و مستحکم وزارت کی ضرورت ہے لاہور ۳ فروری۔ چودھری حمید اللہ بیک کشمیر استصواب بورڈ نے آج ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ سکرٹریٹ کے جلد از جلد حل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ پنجاب میں ایک مضبوط و مستحکم حکومت قائم ہو۔ آپ نے ایسی سی ایچ پیس آف پاکستان کو ایک بیان دیتے ہوئے فرمایا کہ پنجاب پاکستان کا دل ہے اور وہی سے حصول کشمیر کیلئے خاص خدمت سر انجام دینا ہے۔ پچھلے دو سالوں میں جو کچھ ہوا اس کے کشمیر کی آزادی کا جگ کوکھت نقصان پہنچا ہے۔ اگر موجودہ انتظامات کے بعد پنجاب میں ایک مضبوط و مستحکم وزارت قائم ہوں تو مسئلہ کشمیر کو حل کرنے میں بڑی مدد ملے گی۔

پنجاب جنگلات کانفرنس کا انعقاد لاہور ۱۴ فروری۔ سپر ایسی سی سرمد احمدیاب نشتر گورنر پنجاب ۱۹۵۱ء کی پنجاب جنگلات کانفرنس کا افتتاح فرمائیں گے جو اس ہفتہ کے آخری ہفتے میں منعقد ہو رہی اس کانفرنس میں جنگلات کے افسر صوبہ میں جنگلات سے متعلق ہم مسائل مثلاً سیم زدہ ارضی ریتے قطعات اور ان کو وہ کی زمینوں میں شجر کاری اور دیگر کئی امور پر مباحثہ کریں گے۔ یہ احساس روز افزاں تقریب ہے کہ نارتوں اور ارضی میں اختلاف کی وجہ سے ایک ضلع کے شجر کاری کے مسائل دوسرے ضلع سے جدا گانہ اور مختلف ہیں۔ پنجاب میں جنگلات کا رتبہ بہت کم ہے جو مشکل سے صوبہ کے کل رتبہ ارضی کا اڑھائی فیصد ہے۔ حالانکہ ایک متوازن صحیفہ کا تقاضا ہے کہ پیداوار والے جنگلات کا رتبہ ۲۰ فیصد سے ۲۵ فیصد تک ہو۔

گورنر پنجاب کو اختیار چھ مہینوں میں دو ہیکر کا نام شامل کر سکتے ہیں لاہور ۳ فروری۔ آج گورنر کی ایک غیر معمولی اجلاس میں ایک نئے رول کا اعلان کر دیا گیا ہے کہ وہ جب چاہیں اور جس وقت بھی چاہیں کسی کا نام نہیں ہٹا سکتے۔ دیکھان میں شامل کر سکتے ہیں جس کا وعدہ نہیں کیا۔ جنرل قنود بونگا

پنجاب کا محکمہ جنگلات اس وقت تک کہ کہ اسکی تمام ارضی پر دولت لگائے جائیں جو کسی کسی وجہ سے بجز کاشت ہو چکی ہے۔ محکمہ تمام ناقابل کاشت بجز ارضی پر دولت لگانے کی سعی بھی کر رہا ہے۔

جو کہیں ہر روزی شمالی کو دیا کے کا ڈرائیجٹ جنرل کم جگہ جو نائب وزیر اعظم بھی تھے ۳۰ جنوری کو جنگ میں کام لگتے آج ہر گز دیکھنے ایک اعلان میں ان کی سرمت کو دیکریا۔